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Πρόβλημα

Αν α, β, γ, δ και ε είναι διαφορετικοί ακέραιοι και

(α− 5)(β − 5)(γ − 5)(δ − 5)(ε− 5) = 98,

να υπολογίσετε το άθροισμα α+ β + γ + δ + ε.

Προτεινόμενη Λύση

Αφού οι α, β, γ, δ και ε είναι διαφορετικοί ακέραιοι, τότε και οι α− 5, β − 5, γ − 5, δ− 5

και ε− 5 είναι διαφορετικοί ακέραιοι.

Γράφουμε το 98 ως γινόμενο πρώτων παραγόντων, δηλαδή:

98 = 2 · 72

Επομένως, ο μόνος τρόπος με τον οποίο γράφεται το 98 ως γινόμενο πέντε διαφορετικών
ακεραίων είναι:

98 = (−1) · (+1) · (−7) · (+7) · (+2)

Τελικά, έχουμε:

{α− 5, β − 5, γ − 5, δ − 5, ε− 5} = {−1, 1,−7, 7, 2}

{α, β, γ, δ, ε} = {1 + 5,−1 + 5, 7 + 5,−7 + 5, 2 + 5}

{α, β, γ, δ, ε} = {6, 4, 12,−2, 7}

α+ β + γ + δ + ε = 6 + 4 + 12− 2 + 7

α+ β + γ + δ + ε = 27
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